

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Поповой Ирины Сергеевны на тему «Маркетинговые исследования по орга-
низации производства и продвижению на рынок лекарственных средств и
биологически активных добавок на основе продуктов пантового оленевод-
ства (в условиях Алтайского биофармацевтического кластера)»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата фармацевтических наук
по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела.

Рецензируемая работа представляет собой законченное, самостоятель-
ное, оригинальное исследование, посвященное актуальной проблеме сниже-
ние потенциала здоровья населения, связанное с изменением структуры пи-
тания, что приводит к понижению адаптационных резервов организма. Дис-
сертационное исследование И.С. Поповой посвящено разработке научно
обоснованных подходов к продвижению лекарственных средств и биологи-
чески активных добавок (БАД) к пище на основе сырья пантового оленевод-
ства.

Исследования производственно-ресурсного потенциала региона и мар-
кетингового исследования рынка пантовой продукции были использованы
при разработке ряда документов стратегического планирования Алтайского
края.

Основное содержание диссертации состоит из введения, трех глав, за-
ключения, списка литературы и 13 приложений и сопровождается большим
количеством таблиц. Проработан большой массив первоисточников.

Структура диссертации составлена по традиционной схеме.

В первой главе проведен анализ нормативно-правовых и методических
документов, регламентирующих производство и оборот БАД в Российской
Федерации, обоснованы дальнейшие направления и перспективы развития
данного рынка, а также применение БАД для коррекции питания, обозначены
этапы реализации кластерной политики в Алтайском крае, проведен анализ
деятельности НП «АБФК».

Во второй главе автором проведен анализ производственно-ресурсных возможностей региона для кластерного развития.

В третьей главе на основания проведенного многофакторного мониторинга представлены рекомендации по совершенствованию маркетинговой деятельности предприятий НП «АБФК».

Результаты исследования соискателя апробированы на VI Всемирном Конгрессе оленеводов, одной международной и двух региональных научно-практических конференциях, на 4-х заседаниях «круглых столов».

По результатам исследования разработаны и внедрены в практическую деятельность методическое и научно-практическое пособия; дополнительная профессиональная программа повышения квалификации врачей-физиотерапевтов; дополнительная профессиональная программа повышения квалификации специалистов мараловодческих хозяйств и некоммерческого партнерства «Алтайский биофармацевтический кластер» (НП «АБФК»).

Разработан слоган экобренда «Живое золото Алтая»; изданы: сборники докладов международной и региональной научно-практических конференций, научно-публицистический сборник, научное издание, книга «Живое золото Алтая».

Полученные результаты проведенных исследований, несомненно, найдут применение в маркетинговой и сбытовой деятельности предприятий-переработчиков сырья пантового оленеводства, у мараловодов, бригадиров мараловодческих хозяйств, ветеринарных врачей и технологов предприятий - участников НП «АБФК», у врачей санаторно-курортных организаций.

Материалы диссертационной работы опубликованы в 13 научных статьях, в т. 4 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК РФ Министерства образования и науки Российской Федерации для публикации результатов диссертационных исследований.

В целом рецензируемая диссертация, насколько о ней можно судить по автореферату, является исследованием, посвященным решению важной научной проблемы. Считаю, что диссертация Поповой Ирины Сергеевны на

тему «Маркетинговые исследования по организации производства и продвижения на рынок лекарственных средств и биологически активных добавок на основе продуктов пантового оленеводства (в условиях Алтайского биофармацевтического кластера)» является завершенным квалификационным научным исследованием, выполненным на актуальную тему на достаточно высоком научном уровне, обладает научной новизной и практической значимостью и соответствует требованиям п. 9 - 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Попова Ирина Сергеевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела.

Согласен(на) на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 208.068.02.

Генеральный директор

МУ Клинический Санаторий Центросоюза РФ в г. Белокуриха

Доктор медицинских наук, 14.03.03 патологическая физиология

Ученое звание – профессор



Кудрявский Сергей Иванович

659900 Алтайский край, г.Белокуриха, ул.Славского д.45

Тел.: (38577) 23-9-96 Emai: ksi58cs@gmail.com

10.01.18г.

МЕДИЦИНСКОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
Санаторий Центросоюза РФ в г.Белокуриха

Подпись за верено начальником
отдела кадров.

Чепецкая Н.Ю. Чепецкая